

2018年8月17日 / 星期五 / 第1000期 / 瑞安 / 欧苗苗

# 小知青上山下乡

## 记瑞安日报小记者采风活动

图 | 吴超琪

孩子的假期总是多姿多彩,充满了各种可能性。刚过去的端午节,您的孩子是怎么过的?瑞安日报小记者班的同学们过了这样一个充满意义的快乐假期。

端午节这天,瑞安日报小记者班的同学来到集云风情山庄,体验了一次别开生面的小知青下乡活动。织布、捣年糕、磨豆浆……这些过去的生活被一一搬到现场。



制作棉花糖



磨豆浆



捣年糕



织布



合影



射箭

### 端午风情

马鞍山实验小学 三年级 戴祥钧

为了让端午节过得更有意义,我报名参加了集云风情山庄的采风活动。老师说这次的活动要让我们体验下当年知青下乡的生活。

来到风情山庄,大队长便带领我们制作棉花糖。我跃跃欲试,脑海里自行补充了自己舔着棉花糖的模样,口水开始在口腔里“流淌”。制作棉花糖流程很简单,只要在机器上快速转动竹签就可以了。凭着天马行空的想象,大家做出了车轮、仙桃、梨子等不同形状的棉花糖。我迫不及待地伸出舌头狠狠地舔了自己的作品,真甜,果然是风味十足呀!

正当我还沉浸在棉花糖的世界不可自拔时,第二个项目织布已经紧锣密鼓地上场了。织布老师熟练地拿着梭子左右开弓,所有的动作一气呵成,非常流畅。但那梭子到了我手中时,却变得笨拙不堪,不是把刚穿过去的棉线扯出来,就是把转轴的方向弄反了。怪不得大家都说“台上一分钟,台下十年功”。虽然织布有些难,时间也有些短,但我还是坚持织出了一块一平方米左右的布。

磨豆浆、射箭……体验完所有的项目,我仍旧恋恋不舍,可告别的时刻终究在我们的集体照中结束了。虽然这个端午节我没吃到粽子和鸡蛋,却体验到了别样的端午风情。

这个端午节,真不赖!

### 风情之旅

莘塍实验小学 三年级 缪洁茹

“哈哈,太棒了,出发喽!”端午节这天,我们就要去集云风情山庄采风了,据说可以体验当年知青下乡的生活。

虽然刚上山的时候堵了一会儿车,但等我们到了山庄后,所有的阴霾都一扫而光了。这里的树木郁郁葱葱,配上绵延数里的草坪,说它是“世外桃源”一点也不为过,我赶忙贪婪地吸了几口新鲜的空气。

山庄的大队长热情地站在门口,等我们下车后他说要带着我们做棉花糖。我听了后心潮澎湃,高兴得快要变成上蹿下跳的猴子。“排队,5人一组”,老师一声令下。我硬生生地停住了往前跨的左脚。淑女,对,我得淑女些!话是如此,但我仍像被扯着脖子的鹅,往前拼命伸着头颈。终于轮到我了,等大队长把白糖倒进圆柱体机器中间的小洞后,我拿着竹签在机器上滚动,这时就像有人在变魔术,竹签的周围开始缠绕起白色的细丝。当我拿起竹签时,忍不住笑了起来,因为我的棉花糖做得实在太像公鸡了,胖胖的身体上,长着一张尖尖的嘴,但吃起来还是那么美味。

叔叔还带着我们去磨豆浆。我和琼航一组,我们把黄豆放进磨盘的进口处,又倒了一些水,接着卖力地推起来,不一会儿,乳白色的豆浆像泉水一样欢快地流进桶里。在我们努力的下,终于磨出了一大桶豆浆。我偷偷地尝了下味道,嗯,真不怎么样,然后,我还没弄明白怎么回事就被大队长带到“下站”。

接下来的节目五彩缤纷,有射箭、打年糕、织布……老师告诉我这些都是60年代知青下乡过的生活。我想,当时知青们的日子真是朴素,事事都要亲力亲为。不过对于我们来讲,却像过了一个与众不同的端午节,感谢这次的风情之旅!

### 愉快的知青下乡活动

马鞍山实验小学 四年级 余辰轩

“耶!可以去郊游喽!”“哇,真是太棒啦!”咦,那儿怎么那么热闹呀?阿哈,原来是瑞安日报的小记者们正在讨论这次“知青下乡”的事情呢!瞧他们个个脸上洋溢着愉快的笑容,调起了欢快的气氛。时间不多了,赶紧上车,开始我们的“知青”之旅吧!

经过一路的吵吵闹闹,我们便来到了目的地——集云风情山庄。车子刚一停稳,我们一行人就迫不及待地跳下了车,飞快地向集合地奔去。集合完毕,我们便开始了今天的“知青”体验活动。这里的工作人员为我们安排了丰富多彩的项目:自制棉花糖、打年糕、纺织、拔河、射箭等等。

其中我最喜欢的项目当属射箭和磨豆浆了。第一次射箭时,我的内心十分紧张,把弓弦拉得紧紧的。“嗖——”地一声,箭像一匹脱缰的野马向前冲去,我心想:这次应该能中靶吧?可是定睛一看,我脸上顿时写满了尴尬——由于我用力过猛,射出的箭偏离了“航道”,射在了稻草人后方的草堆上,可我并不气馁,继续挑战。第二次的表现居然超乎预料:射出的箭以极快的速度朝稻草人飞去,稳稳地扎在了稻草人的军帽上。我大喊一声:“耶!射中了!”成功的喜悦爬满我的脸庞,内心的那种喜悦不能言表。

另一个项目:磨豆浆。磨豆浆要讲究速度、力道以及黄豆与水的完美配合,要慢而细致地磨。掌握了磨豆浆的要领后,我就开始磨豆浆了,我抓起一小撮黄豆小心翼翼地放入石磨中心的小孔中,那一颗颗小黄豆像听话的小宝宝,迫不及待地钻进了小洞里。然后,再加一些水,一圈,两圈……磨呀磨呀,我听到了豆浆往下流的声音。低头一看,呀,一股奶白色的豆浆正缓缓地流向杯中。我喜出望外,于是更加卖力地磨着。渐渐地,我的手开始有些发软,石磨就像是在和我赌气,懒洋洋地挪动着它那沉重的身体。不一会儿,我就精疲力竭了。唉,磨豆浆可真是一件体力活啊!

时间过得飞快,不知不觉就到了傍晚,我们依依不舍地离开了集云山。通过这次活动,我体会到了“文革”时代知青们的生活。这一天,真是收获满满的一天啊!

瑞安日报培训中心  
暑期班招生啦!

1. 小记者写作班  
2. 语文阅读理解高效班  
3. 小升初语文衔接班  
咨询电话: 66883918  
13819752390

了解更多详情请扫二维码

